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Začínáme s Codey Rocky 

Autor: Mgr. Tereza Beránková, Mgr. Martina Jedličková, Centrum robotiky 

Časová náročnost: 45 min 

Ročník: 4.–9. ZŠ 

Předmět: informatika, robotika 

Učivo: třídění, popis robota 

Pomůcky: Codey Rocky, sada kartiček (viz příloha) 

 

S dětmi si společně představíme robota Codey Rocky. Robota můžeme zapnout a krátce 
oživit, například rozsvícením displeje, pohybem nebo zvukem. Zeptáme se dětí, co si myslí, že robot 
umí, a k čemu by se mohl ve škole používat. Tím případně navážeme na jejich předchozí zkušenosti 
a probudíme jejich zájem. Následně vysvětlíme, že se dnes děti stanou „robotími badateli“, kteří budou 
zkoumat, z jakých částí se robot skládá a jakou má každá část funkci. 

Po úvodu rozdělíme děti do skupin a každé skupině rozdáme sadu kartiček. Kartičky obsahují 
názvy jednotlivých částí robota a samostatně popisy jejich funkcí. Úkolem skupin je nejprve kartičky 
roztřídit na dvě hromádky – názvy částí a popisy – a následně ke každé části přiřadit správný popis. 
Děti upozorníme, že některé texty mohou být složitější a že je důležité si je společně přečíst a domluvit 
se na řešení. 

Během skupinové práce děti společně čtou kartičky, diskutují o jejich významu a hledají 
správné dvojice. Kartičky si mohou rozložit na lavici nebo na zem tak, aby měly přehled o svých 
úvahách. Během práce obcházíme jednotlivé skupiny, sledujeme jejich postup a v případě potřeby 
klademe podpůrné otázky, které dětem pomáhají přemýšlet nad funkcemi jednotlivých částí robota. 

Po dokončení práce následuje společná kontrola. Učitel postupně prochází jednotlivé části 
robota a vyzývá skupiny, aby sdílely svá řešení. Správné odpovědi potvrzujeme, případně se třídou 
diskutujeme o opravách. Jednotlivé části je vhodné ukazovat přímo na robotovi Codey Rocky, aby si 
děti mohly lépe propojit kartičky s reálným objektem. 

Na závěr hodiny proběhne krátká reflexe formou řízeného rozhovoru. Děti, robotí badatelé, 
sdílejí, která část robota je nejvíce zaujala, co pro ně bylo při přiřazování nejtěžší a co nového se o 
robotovi dozvěděly. Závěrem shrneme, že robot má řadu senzorů podobných lidským smyslům, o 
kterých se společně s dětmi můžeme pobavit. 
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Příloha
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